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Zad. 1 

Wyznacz piąty wyraz ciągu o wzorze ogólnym: 

a) 3 1na n= +  

b) 
3 5

2
n

n
a

+
=  

c) ( )! 1 !na n n= − −  

d) 
3

3
n

n
a

n

+
=

−
 

 

Zad. 2 

Wyznacz wzór ogólny ciągu arytmetycznego o danych początkowych wyrazach: 

a) 2,  5,  8,  ...   

b) 20,  12,  4,  ...  

c) 1234,  4567,  ...  

d) 
1 3

,  ,  ...
2 4

 

 

Zad. 3 

Wyznacz wzór ogólny ciągu geometrycznego o danych początkowych wyrazach: 

a) 2,  6,  18,  ...   

b) 1
2

72,  18,  4 ,  ...  

c) 10,  5,  ...−  

d) 
8 8

,  ,  ...
9 3
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Zad. 4 

Wyznacz sumę n  pierwszych wyrazów danego ciągu arytmetycznego: 

a) 1,  2,  3,  ... ;  100n =   

b) 4 5,  20na n n= + =  

c) 1 5,  7,  15a r n= = =   

d) 1 218,  15,  ... ,  18na a a= = = −   

 

Zad. 5 

Wyznacz sumę n  pierwszych wyrazów ciągu geometrycznego: 

a) 1,  2,  4,  ... ;  10n =  

b) 6 2 ,  7n

na n=  =  

c) 1
1 3

63,  ,  6a q n= = =   

d) 1 22,  8,  ... ,  8192na a a= = =   

 

Zad. 6 

Dane liczby tworzą w podanej kolejności ciąg arytmetyczny. Oblicz x : 

a) 4,  ,  12x  

b) 28,  2 6,  14x −  

c) 21,  3,  3x x+ −    

d) 4,  ,  4x x x+ −  

 

Zad. 7 

Dane liczby tworzą w podanej kolejności ciąg geometryczny. Oblicz x : 

a) 2,  18,  54x +  

b) 16,  8 4 ,  1x−  

c) 1,  3,  5x x x− + +    

d) 2 3,  ,  2x x x− +  
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Zad. 8 

Ciąg ( )na  jest ciągiem arytmetycznym. Wyznacz 1a  oraz r , jeśli: 

a) 2 616,  32a a= =  

b) 12 30126,  252a a= =  

c) 5 3na n= −    

d) 123 456na n= +  

 

Zad. 9 

Ciąg ( )na  jest ciągiem geometrycznym. Wyznacz 1a  oraz q , jeśli: 

a) 2 515,  120a a= =  

b) 10 12132,  33a a= =  

c) 
10

2
n n

a =    

d) 23 n

na = −  

 

Zad. 10 

Wyznacz wzór ogólny ciągu, jeśli suma n  pierwszych wyrazów ciągu dana jest wzorem: 

a) 2 3nS n n= −  

b) 5 1n

nS = −  

c) 3nS n=    

d) 0nS =  

 

KONIEC 


